

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NÚM. 4643 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 10 DE AGOSTO DE 1870.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el anuncio do decreto de amnistía. Va precedido de un ensayo preambulo, y dice así:

DECRETO.

Como Regente del reino.  
En virtud de la autorización concedida por las Cortes Constituyentes, y de conformidad con las razones expuestas por el Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1º Se concede absoluta y general amnistía, sin excepción de clase ni de fuerza, á todas las personas sentenciadas, procesadas ó sujetas a responsabilidad por delitos políticos de cualquier especie, cometidos desde el 29 de setiembre de 1863 hasta la fecha.

Art. 2º Se sobreseerá sin costas en los procesos pendientes por tales delitos.

Art. 3º Asimismo se sobreseerá en las causas incoadas, y quedarán sin efecto los fallos pronunciados sobre indemnidades de estos mismos delitos.

Art. 4º Las personas que por ellos estuvieren ospitriadas podrán volver desde luego a España, y las que se hallaren detenidas ó presas serán inmediatamente puestas en libertad, quedando exentas de toda nota, así como de toda responsabilidad tanto en sus personas como en sus bienes.

Art. 5º Los militares que se hallen comprendidos en el artículo anterior jurrán previamente guardar y hacer guardia la Constitución, debiendo presentar el juramento, en el primer caso ante los enviados ó cónsules de España, y en el segundo ante las autoridades competentes.

Art. 6º Las personas que hallándose comprendidas en el presente decreto engañan derecho a percibir haberes de fondos públicos, no serán rehabilitadas para el o hasta que presten el juramento preventivo en el artículo anterior.

Art. 7º Por los ministerios respectivos se adoptarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto.

El gobierno ha recibido y publica en la Gaceta de hoy los siguientes DESFACHOS LIGRAFICOS que tienen gran importancia:

Londres, 8, 1 y 12 tarde. Tratado próximo á ser firmado entre Inglaterra, Francia y Prusia garantizando nuevamente neutralidad belga, y comprometiéndose Inglaterra hasta tres meses después de la ratificación del tratado de paz sobre la presente guerra, á defender aquella con las armas, uniéndose á la potencia que defendiere contra la que la ataque. Se cree contar con la aprobación de las otras garantías del tratado de 1839.

Nada nuevo del teatro de la guerra.

Berlin, 7, 7 y 40 tarde. OFICIAL.—Frossard retirado á Orbach, Spicheren y Kreuzherford, donde llegan las avanzadas alemanas; muchos prisioneros y heridos franceses.—Rastor.

Metz, 9.

El ejército está en gran parte concentrado dejante de Metz.

El mariscal Bazaine tiene la dirección de las operaciones.

El ejército del general Frossard se retira en buen orden hacia Metz.

La noche ha pasado tranquilamente.

El emperador acaba de presentarse en el cuartel del mariscal Bazaine.

París, 9, 5 y 50 tarde. El embajador de España al señor ministro de Estado:

Vengo del Cuerpo legislativo, cuando entré en la tribuna del Cuerpo diplomático, leí el guarda-sellos una exposición del estado del país, y varios diputados le interrumpían violentamente e impedían que se le oyera. Pude seguir leyendo, aunque con mucho trabajo, hasta llegar á una frase en que hablaba de las divisiones intestinas que podían favorecer al enemigo. Entonces el tumulto fue tan grande, que tuve que interrumpir la lectura por largo rato. Concluyóla al fin, y hablando en nombre propio y desoyendo los gritos que le daban diciéndole: «Ailes vous-en», ha manifestado con verdadera elocuencia dos grandes ideas, la del deber que le impedia abandonar su puesto cuando la patria está en peligro, y la de su abnegación y patriotismo, que espera demostrar cualquiera que sea su posición. Ha merecido grandes aplausos al fin, siendo muy de notar los de muchos diputados de la izquierda.

Ocupó en seguida la tribuna el señor de la Tour du Moulin, y leyó una proposición, que no llegó á apoyar, para que se nombre presidente del Consejo de ministros al general Trochu.

En seguida el ministro interino de la Guerra ha leído varios proyectos de ley para aumentar las fuerzas populares; y habiendo propuesto el presidente que se declararan urgentes,

se ha votado así por la antigua mayoría.

Ha ocupado en seguida la tribuna el Sr. Jules Favre; y dominando con su voz poterosa la Asamblea, ha leído una proposición para que la Guardia nacional se organice en toda la Francia, con arreglo á la ley de 1851, porque no quería que todas las fuerzas estuviesen en manos de un hombre, aludiendo al emperador y nombrándole en seguida, y ha concluido proponiendo que el Cuerpo legislativo asuma todos los poderes.

Ha sorprendido esto, porque se creía que en la reunión de la izquierda se había acordado suspender toda medida de esta clase hasta saber el éxito de la primera batalla.

El presidente ha declarado que esto era anticonstitucional; y sin procederse a ninguna votación, ha subido á la tribuna muy airado Paul de Cassagnac y ha dicho que este era el principio de una revolución, y de la izquierda la respondían con grandes gritos: «Si, si, ciertamente, es una revolución» a lo que Cassagnac ha replicado: «Pues si yo fuera ministro, los que así hablan hoy mismo serían sometidos á un consejo de guerra.»

Entonces un diputado, creo que Juan Simón, pregunta á los ministros si les querían fusilar.

Va Ollivier á su tribuna y empieza a contestar con gran templanza, y según se podía colegir de sus primeras palabras para tranquilizar á los diputados de la izquierda, cuando dos de estos salen muy airados de su sitio y se van al de los ministros á provocarlos personalmente. Se levantan estos; intervienen algunos en pro ó en contra, y muchos procuran poner paz, sin ser poderosos á lograrlo durante algún tiempo: la mayor parte de los diputados dejan los asientos y el presidente se cubre.

Restablecida algún tanto la calma, dirigió el presidente con gran emoción la palabra á todos los lados de la Cámara, diciéndoles cuán indignas eran aquellas escenas de una Asamblea cuando estaba el extranjero hollando el suelo de la patria.

Ocupa el Sr. Picard la tribuna y dice: que es bien conocida la opinión de París, y que para contenerla se necesitan muchos regimientos que hacen falta en la frontera, y que si los ministros no se retiraban, él llevaría su respuesta a quié d'roit; que se diesen al pueblo las armas, inmediatamente, porque si no él se las tomaría.

Esto ha sido lo mas grave y lo que me explica el cambio que ha habido en estos alrededores mientras que he estado en el Cuerpo legislativo. Los ocupaba al entrar yo una inmensa muchedumbre en ademán pacífico, y al salir he encontrado todas estas inmediaciones cabiertas de tropas, y la muchedumbre, que ha crecido extraordinariamente, replegada al otro lado del Sena, desde donde se oye un rumor sordo, pero imponente.

Se ha suspendido la sesión para reunir las cámaras en secciones y tratar en seguida la cuestión ministerial.

En este momento se levanta de repente una gran gritería, y es que el pueblo se retira porque un viento fuerte y grandes truenos anuncian una gran tempestad. Aun no se ha vuelto á abrir la sesión.—Olázag.

Paris, 9, 6 y 50 tarde. El embajador de España al señor ministro de Estado:

Acabo de recibir los telegramas siguientes:

Metz, 9, 1 y 45 tarde. Nada nuevo ocurre que comunicar.

Metz, 9, 1 y 52 tarde.

El emperador se ha presentado esta mañana en el cuartel general del mariscal Bazaine, que ha tomado el mando de las tropas reunidas en Metz.

El general de Caen se ha encargado del mando del tercer cuerpo.

El emperador ha sido acogido con el mayor entusiasmo por el pueblo y el ejército, en los cuales se han revelado los sentimientos de la mayor energía y patriotismo.

Todo el mundo deseaba que se siga la lucha con la mayor decisión, estando en comunicación todos los cuerpos del ejército, que demuestra estar animado del mayor entusiasmo.

El mariscal Mac-Mahon ha logrado reunir la mayor parte de su ejército, y se repliega en el mejor orden sobre Nancy.

Paris, 9, 6 y 50 tarde.

El embajador de España al señor ministro de Estado:

Se ha vuelto á abrir la sesión y se han leído dos proposiciones, que se han refundido en una, declarando: que no mereciendo el ministerio la confianza del Cuerpo legislativo, pasa ésta á la orden del día sin discusión.

Se ha aprobado por gran mayoría en votación ordinaria.

El Sr. Ollivier ha pedido se suspendiera la sesión por media hora, y así se ha acordado.

Entre tanto ha cesado la tempestad

y la muchedumbre ocupa de nuevo los mismos puntos, aunque con más calma y silencio.

El ministerio de Ultramar publica hoy en la Gaceta un decreto nombrando jefe de administración de primera clase, je de la sección de contabilidad del ministerio de Ultramar á D. Laureano Güierrez Campoman, tercer jefe de la dirección general de contabilidad de Hacienda pública y ex-diputado á Cortes.

Por el ministerio de Fomento se ha declarado caduca la autorización concedida por real orden de 17 de mayo de 1853 á D. Ildefonso Alejandro Alvarez, apoderado de los capellanes reales del Escorial, para rehabilitar el cauce titulado Pontejos.

Se ha resuelto por el ministerio de Fomento que se proeve por concurso la cátedra de Anatomía general y descriptiva (segundo curso) vacante en la facultad de medicina de la universidad de Santiago. En su consecuencia la dirección general de Instrucción pública anuncia dicha vacante en la Gaceta de hoy.

Mañana satisfará la caja general de Depósitos las carpitas señaladas con los números siguientes: Por intereses de vos resguardos de metilico devengados en el semestre último, del 1851 al 1850; por amortización de dichos resguardos hasta 700 escudos, es decir 1750 pesetas, del 5876 al 5900; por intereses vencidos en 39 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1178 al 1181.

La tesorería Central de Hacienda pagará mañana las carpitas del cupón de bonos del Tesoro vencido en 30 de junio, señaladas con los números 1623 al 1400; por amortización de dichos resguardos hasta 700 escudos, es decir 1750 pesetas, del 5876 al 5900; por intereses vencidos en 39 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1178 al 1181.

La administración económica de Madrid ha señalado los días 20, 23 y 26 para que los esclavos y secularizados que perciben haberes del Tesoro juren la Constitución, cuyo acto tendrá lugar en el despacho del administrador económico situado en la calle de Procuradores, núm. 2.

El calor máximo de ayer en Madrid fué de 27 grados, y el mínimo 13.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Antayer se vendió el trigo en el mercado de Madrid de dos pesetas 30 céntimos á dos pesetas 32 céntimos el decálico.

La cobada se vendió de 95 céntimos de peseta á una peseta 8 céntimos.

En el matadero de Madrid se degollaron ayer 28907618 kilogramos ó sean 58483 libras castellanas.

## SEGUNDA EDICION.

Muy entrada ya la tarde del sábado, dice una carta de París, Ollivier, regresando en carroza de postillon á la francesa de Saint-Cloud, se apea en el ministerio de la Justicia, plaza de Vendôme, ignorante de lo que pasa. El pueblo llueve ya la vasta plaza donde vive también el mariscal Baraguay Hilliers, que manda en París, y que en vano ha querido calmar á las turbas. El ministro corre gran peligro en medio de aquel delirio, salvándose porque la guardia nacional de París, que está allí, ha tenido el instinto de cerrar las puertas. Pero el furor del populacho crece, y para calmarlo es preciso que media docena de periodistas y paisanos entren en el ministerio. Estos refieren al presidente del Consejo la terrible escitación popular y le ruegan hable al pueblo. Al fin Ollivier se asoma al balcón, y profundalemente disfrazado, sabe dónde tienen que dar los golpes y los da con la admirable estrategia de Moltke y del príncipe Federico Carlos en Sadowa. Hasta se me ha asegurado que Moltke ha estado de incógnito esta primavera en París.

El asalto de Wissemburgo, dice el Journal de Francfort, sigue informes de los soldados que escoltaban al convoy de los prisioneros que cruzó por nuestra ciudad, duró siete horas. Se ha oido el cañón hasta en Carlsruhe.

Los telegramas oficiales no mencionan las pérdidas. Los bávaros se batieron admirablemente, sobre todo su artillería. Nuestras tropas, antes de llegar a Wissemburgo, habían hecho una marcha de siete leguas con tres horas de descanso. Dícese que la mayor parte de los prisioneros fueron cercados en una iglesia y en cuevas en que se habían refugiado.

La brigada que formaba la columna de ataque tenía orden de disparar lo menos posible y de emplear todas sus fuerzas para marchar adelante. La granizada de balazos fué terrible, pero no impidió a los nuestros ganar la meseta. Cuando llegaron arriba vieron á los franceses que se retiraban precipitadamente.

En el Correo militar leemos un artículo altamente satisfactorio para el reputado dentista Sr. Trivillo. Nuestro colega ha tenido ocasión de convencerse de la justicia con que la prensa ha prodigado sus alabanzas al célebre profesor por sus conocimientos especiales, y sobre todo por haber conseguido la extracción de muelas sin dolor por medio del aparato que tanto fa ha daido al Sr. Trivillo.

En una descripción de la batalla de Wissemburgo, que publica el Gaulois, se dice que los turcos que se han batido como leones, habiéndose apoderado de ocho cañones prusianos, que tuvieron que abandonar después de un encarnizado combate, mortífero para ellos, pero en el cual medio destruyeron un regimiento de húsares prusianos.

En la batalla de Wissemburgo ha sido herido el general francés Montmarie.

Todos los médicos militares de Francia han recibido orden de incorporarse al ejército de operaciones.

La parte principal de la cordillera de

los Vosgos corre paralela al Rhin separando la cuenca de este río y la del Mosela. Esta cordillera separa ahora los ejércitos frances y prusiano.

No se sabe si el ejército que mandó el general Douai, hermano del muerto, continú en Belford ó se habrá concentrado también hacia Metz.

Quinientos tahones han salido de París para los ejércitos del Rhin y del Este.

La Gaceta de Francfort dice que cuando se supo en aquella ciudad por el telégrafo la noticia de la victoria de Wissemburgo y de que en breve llegaría un convoy de prisioneros franceses, se dirigió la muchedumbre, en número de unas diez á quince mil personas, á la puerta de Tainus, al ferrocarril de Cintura y á la estación del ferrocarril de Meis y Neckar. El tren llegó á las diez y fué acogido por los habitantes de Francfort con decorosa conveniencia. Los prisioneros pertenecían en su mayor parte á infantería regular, algunos húsares y muy pocos turcos; en su totalidad, quinientos hombres. Sa les dio un refrigerio, se curó á los que iban heridos, y después d una parada de un cuarto de hora, siguió el tren con destino a lo que parecía, á Spandau, cerca de Berlín.

La France dice que se había presentado en sus oficinas una diputación de la juventud de las escuelas pidiendo la reunión de la Cámara para el día siguiente, y que todos los hombres de 20 á 35 años que se hallan en París sean desde luego armados, regimientos instruidos en el manejo de las armas, en la prevención de un caso extremo.

La France apoya esa patriótica petición, que dice debe llamar la atención del gobierno.

El gran banquete con que A. observó el domingo á los embajadores chinos, fué spléndido.

A las ocho y media principió el banquete, en puesto de cuarenta y siete cuartos y se vio en el salón central de la parte baja del palacio y frente á la cascada, que corrió durante toda la noche, estando iluminado.

Asistieron al convite las personas de la élite, los ministros de Estados Unidos, el gobernador de Segovia, comandante general del Sitio y de Segovia, introductor de embajadores, los diputados Ruiz, Ulloa y Cuerva, el brigadier Manrique, jefe de estado mayor, vicepresidente de la diputación, juez de primera instancia, el doctor Pellicer, el ayudante de S. A. y algunos otros señores.

El bello sexo estuvo representado por la duquesa de la Torre, la señora comandante general del sitio, la señora de Ulloa, señora de Valera, señora de Paz, señora de Dumont, señora de Bertran de Lis y señora de Sieckes.

franco para la suscripción nacional.—H.  
DE ORLEANS.

El periódico democrático la *Nación* ha comenzado a publicar, en forma de artículos, un interesante folleto de actualidad titulado *Napoleón III*, original del apreciable escritor D. Augusto Llacaayo, cuyo trabajo está llamando justamente la atención por la severa imparcialidad, buen criterio y elevado estilo en que están escritos dichos artículos.

El folleto se pondrá a la venta uno de estos días.

Los periódicos más importantes de Viena consideran definitiva la victoria de los prusianos, inminente la caída de la dinastía Bonaparte y probable la coronación del rey Guillermo como emperador de Alemania.

Una carta de Alicante que publica un colega hace merecidos elogios de la conducta que el digno gobernador de aquella provincia Sr. Balcázar, ha seguido y sigue para descubrir y desbaratar los planes carlistas que se fraguaban en diferentes puntos de la misma provincia.

El *Tiempo*, diario moderado, habla de conciliación, que se cecharon ayer entre monárquicos y republicanos.

### TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos los siguientes IMPORTANTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 9, a las 12 y 55 de la tarde. El general Changaniere ha llegado a Metz y ha sido introducido en seguida cerca del emperador.

A primera hora el 3 por 100 francés se cotiza a 65-15.

Los demás valores están sin transacciones.

Metz, 9, a las 6 y 40 de la mañana. El ejército enemigo se concentra sobre el Saar.

El rey de Prusia ha establecido su cuartel general en Kaiserslautern.

No ha habido hasta ahora ningún nuevo acontecimiento militar.

París, 9, a las 3 y 10 de la tarde. Sesión del Senado. El Sr. de Parrie, ministro presidente del Consejo de Estado, dice:

«El emperador nos había prometido reunirnos tan pronto como las circunstancias lo exigieran.

La emperatriz no ha querido esperar para congregarnos aquí a que la situación esté comprometida.

«Hemos sufrido un descalabro, pero no hemos sido vencidos.

La mayor parte del ejército no ha combatido. Está aquí para darnos la victoria.

Nuestros recursos están intactos. Venimos a pediros una leva en masa.

Todo está dispuesto. París está en estado de defensa y puede sostener un largo sitio.

Abreviaremos las formalidades para los alistamientos voluntarios.

Os pediremos la organización general de la guardia nacional, la incorporación de una parte de la guardia móvil en el ejército activo, y el adelantamiento del sorteo de la clase de 1871.

Los prusianos esperan a aprovecharse de nuestras divisiones; esta esperanza será frustrada.

Si el orden fuera turbado, usaríamos de los poderes que nos da el estado de sitio, y llamaríamos a nuestra ayuda otras fuerzas diferentes de la guardia nacional.

«El orden es la salvación.» (Aplanos).

Paris, 9. A última hora se han cotizado:

El 3 por 100 francés, a 65-55.

El 3 por 100 interior español a 21-38.

El 3 por 100 español exterior 1867, a 25.

El 3 por 100 id. exterior 1869, a 23-34.

Londres, 9. Consolidados ingleses, de 90 3-8.

Paris, 9. Cotización oficial:

El 3 por 100 francés, a 65-70.

El 3 por 100 id. español interior a 22.

El 3 por 100 id. exterior, a 24-112.

El 4 1/2 por 100 francés, a 96-40.

Consolidados ingleses, a 90-11.

Londres, 8 de agosto.

Lord Gladstone ha firmado el 3 de agosto un tratado con Francia y Prusia, según el cual Inglaterra se aliará con una de estas potencias en el caso de que la otra viole el territorio belga.

Las operaciones militares de Inglaterra se limitarán a defender la Bretaña.

Paris, 9.

En el Cuerpo legislativo Emilio Olivier ha hecho una comunicación semejante a la que leyó en el Senado el Sr. de Parrie.

Después, contestando a varias interrupciones de la izquierda, dice que ser a faltar a la patria perderá siempre un minuto en cuestiones de personas.

Se pueden acumular las reclamaciones contra el ministerio, dice, pero nosotros guardaremos silencio, defendiendo solamente las medidas propuestas.

Los ministros piden a la Cámara que les mantengan su confianza, y dicen: «Si otros ministros pueden conjur mejor que nosotros los acontecimientos, despedidnos, peroensegu-

da: en estos momentos no hay que perorar, hay que obrar.»

El Sr. Latour Dumont, propone, a nombre de varios diputados, que el general Trochí se encargue de la presidencia del Consejo de ministros.

El Sr. Clement Duvernois propone una orden del día diciendo que la Cámara está decidida a apoyar un gabinete capaz de organizar la defensa del país.

El Sr. Emilio Olivier declara que el gobierno no acepta esta orden del día, pero la Cámara la aprueba.

A petición del Sr. Emilio Olivier, se suspende la sesión.

Al reanudar sus tareas la Cámara, declara por 190 votos contra 53 que no es urgente una proposición del señor Julio Favre pidiendo que se constituya en la cámara un comité de defensa.

La Cámara aprueba, después, la urgencia de una proposición del señor de Keratry pidiendo que se llame al servicio militar todos los soldados licenciados de las clases de 1858 a 1863, no casados.

El Sr. Emilio Olivier anuncia que, a consecuencia de la votación anterior, la emperatriz con el consentimiento del emperador, ha encargado al conde de Palikao la formación de un nuevo gabinete.—Favre.

Anoche se recibió el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de origen prusiano:

Berlin, 9, 2 y 45 tarde.

Se ha recibido el siguiente parte oficial:

Soult 8. tarde.

En la batalla de Worth, los franceses han tenido por lo menos cinco mil muertos y heridos, entre ellos muchos oficiales, y seis mil prisioneros con armas.

El ejército de Mac-Mahon está en retirada, dejando todo su convoy, muchos cañones y dos trenes de caminos de hierro llenos de víveres.

Nuestra división de caballería encontró en su marcha muchos miles de hombres dispersos que habían tirado sus armas.

Por nuestra parte hemos tenido de tres a cuatro mil muertos y heridos.

Hace pocos días aconsejábamos a los periódicos de todos los partidos que tuvieran paciencia, pues la amnistía vería la luz pública cuando menos se esperase, puesto que estaba acordada; y solo se esperaba un momento oportuno. La aprobación del decreto hoy en la *Gaceta* demuestra que estabamos bien informados.

El gobierno continúa ocupándose activamente del planteamiento de todas las leyes votadas por las Cortes, y cuya aplicación ha necesitado diferentes trabajos previos de detalle.

Las relaciones del gobierno español con los de Prusia y Francia continúan siendo tan cordiales como pudiera desearse. Los gabinetes de los dos países beligerantes se muestran cumplidamente satisfechos de la actitud de España. Ya lo hemos asegurado hace pocos días, y ningún incidente ha venido a turbar este estado de relaciones internacionales.

En la plaza del Lavap es hilo anoche una riña entre dos hombres, y su fundo uno de ellos herido gravemente, siendo curado en la casa de socorro del sexto distrito, y después conducido al hospital de los Paules. El agresor fue detenido.

Un despacho de Bruselas fecha 8 dice que en Roma han causado inmensa impresión las derrotas de los franceses, y el Papa abriga hoy más que nunca el temor de una invasión de italianos.

En Berlin y de las ciudades alemanas se han celebrado las victorias obtenidas.

En el Consejo de ministros que anoche tuvo lugar, bajo la presidencia del Regente, solo se trató del decreto de amnistía que hoy publica la *Gaceta* y de política general, en la que no llegó a tomarse acuerdo alguno.

Hoy firmará el R. gente los dos decretos sobre la organización de la administración de Filipinas, que anunciamos ayer.

Con la caída del ministerio francés se ha caído un tanto la situación que reinaba en París entre las masas.

Las ciudades de Ems, Homburgo, Baden-Baden, Dillenburg y Wiesbaden han sido declaradas neutrales, instalándose en ellas los prusianos grandes hospitales.

Dicen de Múnich que han ocurrido graves accidentes en los ferrocarriles bávaros, y que se habla de centenas de víctimas.

El Gaulois dice que el emperador estuvo el viernes pasadas las horas en París, donde se causó de los desfiles habidos en el campamento de Châlons.

A la *Epoca* escribió de París el domingo, que Austria había ofrecido a aquel día su ayuda y alianza al imperio francés. Si esta noticia fuere cierta, la hubiera anticipado el teógrafo.

En Italia reina agitación, luchando aliados amigos de Francia con los de Prusia.

Todas las tropas que el gobierno francés destinaba a un desembarco en el Báltico se han dirigido a Metz.

Gran número de buques mercantes de la confederación de Alemania del Norte están armados y en guerra.

El *Tel grafo autógrafo* dice que por orden de la autoridad se había cerrado la Bula de París. Supone que sería una medida momentánea to nada el lunes, pues la cotización de los fondos se sigue recibiendo en Madrid.

Entre el domingo y el lunes pasaron por París con dirección a la frontera más de 80000 hombres.

El lunes se ocuparon más de 30000 jornaleros en París en el movimiento de tierras necesario para las fortificaciones.

En la gran batalla que se espera junto a Metz habrá entre franceses y alemanes más de quinientos mil combatientes.

Varios periódicos de París dicen que se va a dar una amnistía a los perseguidos o condenados por delitos políticos.

Casi todo el ejército francés que ocupa los Estados Pontificios se encuentra ya en el teatro de la guerra.

Un periódico de Italia ha dicho que 100000 italios marchaban en auxilio de los franceses.

Ocupándose de esta noticia, el *Gaulois* dice:

«Nuestros informes particulares confirmán el aserto de nuestro colega.

Los italianos, como pueblo leal y generoso, quieren pagar a la Francia la deuda contraída en Solferino y en Magenta.

Ricuhan, pues, la expresión de nuestra viva simpatía y agradecimiento. Nos congratularemos escuchando de nuevo estos dos gritos que han recibido ya la sanción de la victoria. *Françai, Italia!*

En la mañana de hoy han dado principio en la gloriosa sitiada entre el museo Nacional de pinturas y el jardín Botánico, los trabajos de replanteo para la construcción del paseo festal para la colocación de la estatua de Murillo.

Asistieron, además de una comisión del cuerpo de E. M. de la Milicia ciudadana, con destino de las Sres. Lois, Leon y Valdés, los arquitectos Sr. Perón, en nombre del distrito municipal, y el Sr. Torriente, como individuo del expresado cuerpo de E. M.

Reina un movimiento indecible en todo el circuito de París. Inmensos preparativos y medidas de defensa se están ya llevando a cabo con una actividad y rapidez asombrosas.

Docecientas piezas de ejército que se compone el francés en campaña, cincuenta han entrado todavía en fuego. Componen estos una fuerza de más de 250000 hombres, que son de lo más escogido del ejército, al mando de los mariscales Bazaine y Caulaincourt, y de los generales Lomnitz, Félix Douay y de Failly. Solo algunas divisiones de los cuerpos de Caulaincourt y de Failly fueron batidas con las tropas del duque de Magenta en Worth.

En la batalla de Worth murió el jefe del estado mayor del ejército de Mac-Mahon, general Colson y desapareció el general Raoul.

El sábado recibió el señor presidente del Consejo de ministros una comisión del ayuntamiento de Logroño, que iba acompañada del Sr. D. Feliciano Herreros de Tejada. El general Prim oyó con suma amabilidad lo expuesto por los ediles, y los oficiales desaparecidos en la batalla de Worth.

Ha llegado a Metz el general Trochí.

Ciento treinta capitanes elegidos entre los más antiguos y experimentados del ejército acaban de salir de París para los departamentos en la misión de organizar en los mismos la guardia móvil.

A la comida con que esta noche obsequia el general Prim a la embajada china, están invitados a más de los ministros, los directores de las armas y las primeras autoridades de Madrid.

Hoy ha sido entregado al Regente, un maletín cogido a uno de los jefes insurrectos chilenos y enviado por el brigadier Chinchilla. Es una especie de espada de un metro, bastante fuerte, con una punzadura de plato en forma de mango con ranuras, donde se asientan los dientes.

Anoche mismo comunicó el gobierno, por el telégrafo, a los gobernadores de provincia, la amnistía que hoy publica la *Gaceta*.

Anoche salió para los baños de Panticosa el general Sr. Serrano Bedoya.

El batallón de cazadores de Mengíbar, que está en el cuartel de S. Francisco se trasladó ayer al de Santi Isidro.

El regimiento de Asturias, llegado esta mañana a Madrid, procedente de Alcalá, se ha alojado en el cuartel de S. Francisco.

Ayer tarde visitó a la capital general de este distrito los embajadores chilenos.

El batallón de cazadores de Figueras ha salido hoy de Zaragoza, por el ferrocarril, con dirección a Alcalá de Henares, donde quedará de guarnición.

En el ministerio de Ultramar se está preparando los datos para que el Estado conteste a la nota de Sr. Sickles. Según nuestras noticias, la contestación será tan digna y satisfactoria para nuestro país como para el presidente Grant y el pueblo norteamericano.

Mañana saldrá para París el director del *Pueblo de Alcalá*, Sr. López, que se propone dirigirse al teatro de la guerra.

Se creó generalmente y acaso con poco fundamento que hoy se dará una gran batalla.

Hoy han estado a cumplimentar al Regente los subsecretarios de los mi-

sterios, las autoridades de Madrid y otros muchos altos funcionarios y personajes políticos importantes.

Un periódico de París describe en los siguientes términos la situación de aquella capital el lunes:

«París presenta hoy un aspecto verdaderamente alegre.

Por doquier se ven grupos compactos en los cuales se nota una animación soñadora. La muchedumbre triste y sienciosa no es ya de lejos y se relee los anuncios oficiales fijados en las calles, como si no pudiera convencerse de la dolorosa realidad.

Improvisados oradores dirigen aquí y allá, al público que les rodea, palabras patrióticas, interrumpiéndolas a cada momento por éxitos y aplausos.

El grito más unívoco es el de *Fuerza partidista! Viva la Francia! ¡Unánimenes para ser fuertes!*

formes por cada regimiento, y 300 por cada batallón de cazadores.

Se habla de una escena desigualable ocurrida entre el diputado Picard y el señor Ollivier. Hay quien asegura que el primero alzó la mano al segundo.

Mañana saldrá para la Granja el Regente del reino.

Cualquiera que sea el giro que tome la política en España, el gobierno no se detendrá en la senda de la libertad en sus resoluciones; y procurará evitar toda tendencia reaccionaria.

Esta tarde a las cinco y media recibimos el siguiente:

ESPACIO TELEGRÁFICO:

Londres 9, (4 y 50 tarde, por el cable.)

Forbach, Saarguemines y Hagnéan, están ocupados por los prusianos.

Las tropas bávaras y württemberguesas dominan las montañas de los bosques por aquél lado.

El rey de Prusia continúa en el Palacio.

Reina grande alegría en Alemania.

Fabra.

Esta tarde ha despachado con el Regente del reino el señor ministro de Estado.

El gabinete fotográfico de D. J. Mon en la Puerta del Sol, se encuentra cada día más concurrido, porque a la perfección reconocida de los trabajos se junta la más grande economía en los precios.

Los diputados republicanos que se encuentran en Madrid, van a dirigir una petición al presidente de las Cortes para que las convoque inmediatamente, a fin de proponer la revisión del artículo 32.

Con este motivo y para leer el manifiesto del Directorio se ha reunido la minoría republicana a las cinco, en las Cortes.

La amnistía publicada hoy por la Gaceta es la más amplia de cuantas se han concedido anteriormente en otras épocas, pues dada libre de toda responsabilidad anterior a los interesados y no hace excepción alguna.

El dia 7 se hicieron salvas de artillería en Berlin por la victoria de Worth.

El dia 7 el príncipe Federico Carlos se trasladó de Homburgo a Biescastel.

El general Steinmetz se encontraba entre Sulzbach y Sarbruck, y el cuartel general del rey se estableció en Kaiserslautern.

El general alemán Kirchbach, herido ligamente en la batalla de Wissembergo, murió, sin embargo, su ejército en la batalla de Worth, días después.

El preámbulo al decreto de amnistía que hoy publica la Gaceta es debido a la pluma del Sr. Rivero, ministro de la Gobernación.

La prensa republicana declara hoy que sus partidarios, llenos de la fe que prestan las doctrinas que profesan, no conspiran para turbar el orden, siendo además la constante predicación de sus jefes en estos días el consejo de la calma, la prudencia y el orden.

La Igualdad dice además:

«Replicanos españoles! Seamos dignos de la grande idea que defendemos: un solo Directorio y nuestras juntas trabajan sin descanso, esperando sus consejos para obrar todos como un solo hombre.»

La República Iberica felicita al gobierno por el decreto de amnistía, en el cual ve el colega todo un sistema de gobernación, por lo demás, oportuna.

El País dice que la unión liberal, lejos de hacer una oposición sistemática y violenta, llevará su ministerialismo hasta el extremo de no cesar de gobernar sus leales y desinteresados amigos, ayudando a vencer toda clase de dificultades que se le fueren creando.

Ayer llegó a Madrid con el Regente el señor ministro de Marina.

Dice hoy el País:

«La casa donde habita el Regente del reino en la calle de Alcalá estuvo anoche sumamente concurrida. Ante la gravedad de los sucesos estacionales y ante el oscuro y triste凭venir que no se presentó nuestro país, los hombres sensatos de todos los partidos liberales, que confían en el patriotismo y en la lealtad del duque de la Torre, esperan que corresponderá dignamente a la confianza que en él han depositado los Cortes soberanas y cíntias personas deseando consolidar la revolución de setiembre.»

El señor ministro de Estado se halla algo indisposto.

A las cuatro se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

El jefe de sección del almirantazgo D. Juan Roero, que acompañó al ministro de Marina a San Ildefonso, se ha quedado en aquél sitio.

El correspondiente del Temps refiere en los siguientes términos cómo se recibió

en el Vaticano la noticia de la evacuación de Roma.

El 27 el Sr. de Banneville recibió el despacho en que el duque de Gramont le anotaba el llamamiento inmediato de las tropas y fue a anunciarlo al cardenal Antonelli.

El príncipe oyó sereno e imperturbable el telegrama.

Dijo cuenta a Su Santidad, —dijo—

—Volveré esta noche para saber la contestación de Su Santidad, —replicó el arzobispo de Banneville.

—Tengo mucho gusto en verlos, —dijo el cardenal.

A las ocho de la noche el Sr. Banneville presentóse de nuevo al cardenal Antonelli.

—¿Qué ha contestado Su Santidad? —le preguntó.

—Ha dicho, creo que Dios proveerá y deseamos que no vuelvan los franceses. —(No la mas?)

—Nadie mas.

El 31 en la tarde el Papa reunió para consultar a los cardenales Antonelli, Patrizzi, de Pietro, Saccoccia y Mariel.

La reunión duró desde las once hasta las once de la noche y se decidió en ella rechazar la proposición de modus vivendi con Italia.

El ministro del Interior en Francia reunió el en su despacho a los directores de todos los periódicos, sin distinción de opinión, y les escribió a que olvidaran toda disensión en estos momentos de peligro.

Por indicación del gobernador de Sevilla, han sido presos en Málaga dos criminales José y Manuel Pérez Pozo (a los Meños, autores de los secuestros de los Sres. Reinaldo Rubio).

En Barcelona parece que se han declarado nuevamente en huelga los trabajadores de varias fábricas.

En Cerdanya (Teruel) se alteró ayer ligeramente el orden público por negarse una parte del vecindario al plantamiento de los arbitrios municipales. Las autoridades locales intervinieron en el asunto, logrando tranquilizar la población sin que ocurrieran desgracias.

Han sido nublados jueves primera instancia de Gualtar D. Antonio Ubach, y promotor fiscal de Sagunto D. Valentín Alcántara y Taboada.

Han sido nombrados jefes de negociado de tercera clase, contadores de la administración de Aduanas de Manila D. Evaristo Guerrero y Escarnichá e interventor de la administración de Pangasinan don Antonio Dolz y Valenzuela.

En la batalla de Sarbruck cogieron los prusianos los bagajes y tiendas de dos divisiones francesas.

Esta tarde se han recibido los siguientes despachos telegráficos:

Berlín, 9 (12 y 50 mañana).

El príncipe real dice lo siguiente con fecha 7 a las 12 de la noche:

«El enemigo se retira en gran desorden.

La artillería francesa quiso detenerse en Niederbronn, pero fué tomada este punto por los bávaros.

La caballería de Wuttemberg tomó en Reichsberg muchos bagajes y 4 cañones.

Los muertos y heridos cubren los caminos.

Hemos tomado al enemigo los pueblos de Huguenau, Saarmines y Forbach. —Rascon.

Marsella, 10 (11 y 25 mañana).

Continúa la agitación. Los periódicos republicanos están desenfrenados.

La autoridad no tiene fuerza material ni moral.

Ha tranquilizado el comercio español. —El cónsul, Subirà.

El príncipe heredero de Prusia, al tomar el mando de las tropas de la Alemania del Sur, se hizo presentar la oficialidad bávara, a la que dirigió la palabra en los siguientes términos:

«Señores: Me presento a ustedes como comandante en jefe del ejército bávaro. Apenas puedo expresarlos lo honroso que es para mí que el rey me haya designado a este ejército. No se os oculta que nos encontramos en una lucha difícil; pero el entusiasmo no general que se ha despertado en todas las comarcas de la Germania me hace esperar que con la ayuda de Dios sea una lucha coronada por la victoria que nos conducirá a una paz definitiva y ya ha llegado la felicidad de la patria germanica. ¡Cuidemos nun destino bien derecho y nuestra buena estada!

YA ESTÁN AQUÍ LOS BÚSOS. —En la catarata del río de los Búhos Ardeuers, y de 12 a 14 de la tarde, desde hoy hasta el 13 del presente, se reciben jóvenes que desean integrarse en el popular chano glorioso cuerpo de coristas de bello sexo; se advierte que son preferidas aquellas que tengan más puntos de belleza que de voz.

ORDEN DE LA PLAZA. —Servicio para el dia 11.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.

Jefe de día: Señor coronel del tercero de a pie, D. Manuel Alarcón. —Visita de Hospital: Medina, sexto capitán. —Reconocimiento de provincias: 2º Montaña, tercer capitán. —El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA. —Servicio para el dia 11.—Segundo batallón del distrito del Hospital. —Jefe de día: D. Vicente Flores. —Capitán de E. M. D. Rafael León Montelano. —El secretario, P. A. J. Valdés.

## BOLSA DE MADRID DEL DIA 10.

FONDOS PÚBLICOS	ULTIMOS PRECIOS.		%
	DEL 9	DEL 10	
3 consolidado....	23-43	23-23	20
Id. pequeños....	00-00	23-30	»
Id. fin. corriente..	23-33	00-00	»
Id. esterior....	23-30	27-50	170
3 proced. diferido.	00-00	00-00	»
Id. fin de mes....	00-00	00-00	»
Deuda material....	00-00	00-00	»
Id. personal.....	00-00	00-00	»
Bill. hipotecarios.	94-00	94-00	»
Id. 2.ª serie....	133-00	133-00	»
Banco de España.	66-00	63-75	23
<b>FERRO-CARRILES.</b>			50
Obligaciones 2000.	46-00	44-80	»
Id. nuevas.....	00-09	44-60	»
Id. de 20000.....	00-00	00-00	»
Id. nuevas.....	00-00	00-00	»
<b>CARRETERAS.</b>			
Abril de 1830....	00-00	00-00	»
Agosto de 1832....	00-00	00-00	»
Julio de 1836....	00-00	00-00	»
<b>CAMBIOS.</b>			
Londres a 90 d. f.	49-00	49-00	»
París a 8 d. v....	3-04	5-04	»

## ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID. —A las 8 3/4.

D. Sisenando. —La edad en la boca. —Baile chino. —Francia y Prusia.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. —A las 9.

Función de teatro, banda y fuegos artificiales.

Entrada 4 rs.

CAMPOS ELISEOS. —Banda de música. —Carreras de velocipedos. —Baralla de Wissemburgo. —Rival. —La catedral de Madrid.

TEATRO DE VERANO (Circo de Paul). —A las 9. —El collar de esmeraldas. —Las sociedades de los trece.

CIRCO-TEATRO DE PRICE. —A las 9. —Ejercicios ecuestres y gimnásticos. —Asistir a la embajada china.

## LOS MISTERIOS DE UNA RAZA.

Después de una breve pausa de silencio:

—Ya veis, señora, —le dijo, —cómo no me quede ser el esposo de Aurora.

—Y por qué?

—Eso pregunta? Porque según vos,

es hija de un miserable.

La condesa se encogió de hombros.

—Hijo mío, —le dijo, —solo porque esa fortuna venga un día a vuestras manos, tengo empeño en... y ese día no está lejos, porque vuestro tío ha abusado mucho de la salud, y cuando menos se piense, un ataque de gata...

La condesa no concluyó.

Una viva indignación se reveló súbitamente en el semblante de su hijo,

que la interrumpió diciendo:

—Madre mía! —Dios es testigo del gran respeto que os tengo; dejadme creer que refiriéndome esa historia vergonzosa, que hablándome de una alianza aun posible entre mi prima y yo, solo habeis querido probarme.

Y saludando a su madre dió un paso hacia la puerta, retirándose.

La condesa no contestó a esto.

Aurora comprendió que había ido demasiado lejos.

—Pues, que eso es así, —dijo luego, —no hablaremos más de ese proyecto de alianza, a lo menos por ahora.

—Ni ahora ni nunca, señora, —dijo Luciano con firmeza.

Las puertas de la estancia se abrieron en este momento y un criado anuncio que una sopa estaba servida.

La madre y el hijo comieron casi en silencio, retirándose luego a la condesa a su apartamento con protesto de una fuerte jaqueca.

—He hecho mal, —

**LA PENINSULAR.**

Comisión de obligacionistas, nombrada por los que asistieron a la junta celebrada el 24 de julio último para el examen de las nuevas bases presentadas por la dirección de la sociedad *La Peninsular*.

Los individuos que componen dicha comisión, después de un examen detenido y datos consultados en las diferentes discusiones habidas en las reuniones que han tenido al efecto, se dirigen a todos los demás tenedores de obligaciones de *La Peninsular*, terminado su estudio, convocando una junta general de obligacionistas, para que en ella pueda acordarse lo que sea más conveniente.

La junta tendrá lugar en las oficinas de la sociedad, Carrera de San Gerónimo, número 63, el día 10 de setiembre próximo, á las doce de la mañana.

La comisión suplica a cuantos obligacionistas no puedan asistir á la asamblea junta, así como a los señores de provincias y pueblos, el que se sirvan delegar persona que los represente, ó nombrar comisionados al efecto, manifestando las obligaciones que posean y el número que tengan aquellas, con el objeto de que pueda ser más autorizado el acuerdo.

Madrid. 4 de agosto de 1870.—José María Costas.—Rafael Ruiz Mora.—Jacinto de Santos.—Juan Basón.—José Viñegras.—Felipe de Narváez.—Serafín Navarro.

**GASPAR Y ROIG, EDITORES.**

**BIBLIOTECA**

**CIENTÍFICA RECREATIVA,** colección de tomos en 8°, ilustrados con grabados, 4 rs. rs.

**LAS HABITACIONES MARAVILLOSAS,** 2 tomos.

**LOS GRANDES FENÓMENOS DE LA NATURALEZA.**

VIAJE POR DEBAJO DE LAS OLAS.

Se remiten á provincias al que manda su importe en libranzas ó sellos de correo.

Liberaria de los editores, Príncipe, 4, Madrid.

SE COMPRO

**PAPEL DEL ESTADO,**

empréstito romano, peninsulares, títulos de sisas, bonos, y cupones. Dirigirse á Manuel Mosacúla, calle de la Victoria, 4, escritorio.

SE CEDEN HABITACIONES PARA UNO ó DOS CABALLEROS. Desengaño, 11, tienda de sellos.

HUESPEDES.—HAY UN GABINETE interior con alcoba, para dos caballeros. A 8 rs. con dos comidas. Las inferiores 7 rs. Hortaliza, 6, tercero. 1

A DIEZ LEGUAS DE ESTA CORTE SE AVIENDA á arrienda una deshesa con pasos para 500 ovejas, dos casas y tierras para labor, susceptible de inmensas mejoras por lindar en toda su extensión con el río Tajo.

Plaza de los Mostenses, 20, entresuelo de la izquierda.

**AGUA MATA-CHINCHES.**

Resultado seguro e instantáneo.

A peseta el frasco en las droguerías de la plaza de Anton Martín y Santo Domingo. Horno de la Mata, 17, Mayor, 41. Depósito: Costanilla de los Angeles, número 1, bajo. 1

**CARIDAD.**

Nicasia Herrero, que vive Barquillo, 20, segundo, corredor, núm. 8, interior, la implora para su esposo que se halla enfermo con pulmonía, y para una niña de seis meses que se muere de hambre por falta de lactancia. Visítala esta mañana y vereis á mi esposo (profesor de matemáticas), y mi niña en el estado mas fastidioso.

CURSO DE ARITMÉTICA, conforme á los programas oficiales mas extensos.

**POR D. GENARIO SUAREZ.**

Esta nueva obra forma un tomo de mas de 450 páginas, y se vende á 26 rs. ejemplar en las principales librerías de España. 1

NUEVA AGENCIA UNIVERSAL DE NEGOCIOS. Rubio, 8, principal derecha. 1

A LMONEDA DE COLCHONES, ROPAS y efectos. Ruda, 7, principal izquierda. 1

SOLFEO, PIANO, Y PIANO PARA ESTUDIAR, 30 rs. al mes; á domicilio 100 rs. Calle de San Miguel, 23.

**RELOJ ESTRAVIADO.**

Se ha estraviado uno de oro, dentro de un estuche, en el trastero de Madrid á Segovia.—Soñas: ancora núm. 10871, maestra en el fondo k18.—Se dará una gratificación al que lo presente en la calle de las Fuentes, núm. 3, tercero izquierdo. Se ruega á los dueños de casas de empeño lo denoten si alguien lo presenta con dicho fin. 1

HACEN FALTA BUENAS PREPARADAS en blanco. Visitación, 3, segundo.

PERROS DE TERRANOVA. SE VENEN DOS CACHORROS DE VERTADERA CASTA. Fuencarral, 99, piso quinto. 1

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBAS en la lonja d' los vizcaínos, calle del Clavel, 9, darán razón. No es casa de huéspedes. 1

SE TRASPASA EL LOCAL QUE OCUPA

EL ALMACÉN DE LACOS, y se realizan éstos. Montera, 3, entresuelo. Se venden anaqueles, mostradores y bauleras y se hacen monedas de muebles.

A LMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

Calles de la Encarnación 6, pral.

EL ANTIGUO COSECHERO DE GARBANZOS de Fuente Saucó, avisa á su mucha clientela de haber llegado con la nueva cosecha, los que se darán de 21 rs. arroba en adelante. Su único despacho Silva 43, lonja.

MATEMÁTICAS.

Academia del ingeniero 1.º de caminos D. F. C. Portas, Fuencarral, 24.

SE TRASPASA EL LOCAL QUE OCUPA

EL ALMACÉN DE LACOS, y se realizan éstos. Montera, 3, entresuelo. Se venden anaqueles, mostradores y bauleras y se hacen monedas de muebles.

LA CONDESA DE GARGANTUA

Y su hija en el incendio del castillo.

Cierto, —dijo Antonia.

—A menos que la dichosa cosa, —añadió la condesa, —no ardiera con su contenido, lo que no es probable.

Una sonrisa misteriosa entreabrió los labios de Antonia.

—Estás bien segura, madama, —le preguntó, —de que la niña perecerá?

La condesa se estremeció.

—Pues qué había de haber sido de ella si no?

—Es que se encontraron entre los escombros del castillo los cuerpos carbonizados del conde y de la condesa; pero el de la pequeña no se ha encontrado todavía.

—Y quién podría haberla salvado?

—Eso es lo que yo no sé.

—Después de todo, ¿qué relación podía tener eso con lo otro?

—Con el tesoro?

—Sí.

Antonia mostró otra vez su sonrisa infantil.

—Pero, madama, —dijo, —¿quién os ha dicho que la cajita de hierro no es la doble de la niña?

—Ah! —Lo crees tú así?

—Pues no!

—Y crees también que el conde perecerá voluntariamente?

—Tengo esa convicción.

—Entonces, ¿quién salvó á su hija?

Pero no bien hubo hecho esta pregunta la condesa, cuando un nombre subió de su corazón á sus labios, y un recuerdo tan rápido como un relámpago pasó por su frente.

—Ah! —exclamó; —él sin duda, él.

Antonia adivinó este nombre y lo pronunció antes que la condesa.

—Raoul! —dijo, —Raoul de Maureliere.

—Os han dicho, señora, que había muerto en América, ¿no es verdad?

—Sí, me lo han asegurado.

—Pues no lo creas, Raoul...

—No pronuncies ese nombre.

—Por qué?

—Porque es siniestro y nos traería desgracia.

—Ah! —exclamó Antonia con sonrisa salvaje. —Solo el remordimiento y el miedo traen desgracia.

—Cállate!

CALLE DE LOS ESTUDIOS, SE CEDE habitaciones amuebladas y sin amueblar, Juanelo, 17, portería, pasaje de Murcia, estanco. 1

SE CEDE SALA, GABINETE Y ALCOBAS, y un buen cuarto interior. Razon, pasaje de Murcia, estanco. 1

**BAÑOS DE VILLAVIEJA.**

(PROVINCIA DE CASTELLÓN.)

Han sido cuidadosamente atendidos los deseos de los bañistas, que cada vez acuden en mayor número á este banquillo establecimiento, construyéndose recientemente un vasto edificio, concebido por la Hospedería del conde, en el que los concurrentes hallarán habitaciones cómodas, ventiladas y convenientemente amuebladas, servicio de fondos esmerados, salón de descanso con piano, periódicos y otros entretenimientos propios de esta clase de establecimientos, y en la próxima temporada que dà principio en 1.º de setiembre, habrá oratorio.

Sin embargo de ser los precios regulares, las familias que desean mayor economía, podrán, á voluntad, servirse de las cocinas, ahorrándose el importe de la comida de la noche.

Entre la estación de Nules y Villavieja hay solo un tramo de veinte minutos que recorren carrejas cómodas y baratas, por una excelente carretera.

**COMPETENCIA.** — CARROS DE MUERDAS. — Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

SALES Y ALGAS MARINAS PARA BAÑOS de Mar artificiales. En la farmacia de Just, Peligros, núm. 4, á 4 reales paquete. Jarabes propios de la estación á 4 rs. frasco.

OSORIO, DENTISTA. — Carrera de S. Gerónimo, 21, principal.

Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

A LMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

Calles de la Encarnación 6, pral.

EL ANTIGUO COSECHERO DE GARBANZOS de Fuente Saucó, avisa á su mucha clientela de haber llegado con la nueva cosecha, los que se darán de 21 rs. arroba en adelante. Su único despacho Silva 43, lonja.

MATEMÁTICAS.

Academia del ingeniero 1.º de caminos D. F. C. Portas, Fuencarral, 24.

SE TRASPASA EL LOCAL QUE OCUPA

EL ALMACÉN DE LACOS, y se realizan éstos. Montera, 3, entresuelo. Se venden anaqueles, mostradores y bauleras y se hacen monedas de muebles.

LA CONDESA DE GARGANTUA

Y su hija en el incendio del castillo.

Cierto, —dijo Antonia.

—A menos que la dichosa cosa, —añadió la condesa, —no ardiera con su contenido, lo que no es probable.

Una sonrisa misteriosa entreabrió los labios de Antonia.

—Estás bien segura, madama, —le preguntó, —de que la niña perecerá?

La condesa se estremeció.

—Pues qué había de haber sido de ella si no?

—Es que se encontraron entre los escombros del castillo los cuerpos carbonizados del conde y de la condesa; pero el de la pequeña no se ha encontrado todavía.

—Y quién podría haberla salvado?

—Eso es lo que yo no sé.

—Después de todo, ¿qué relación podía tener eso con lo otro?

—Con el tesoro?

—Sí.

Antonia mostró otra vez su sonrisa infantil.

—Pero, madama, —dijo, —¿quién os ha dicho que la cajita de hierro no es la doble de la niña?

—Ah! —Lo crees tú así?

—Pues no!

—Y crees también que el conde perecerá voluntariamente?

—Tengo esa convicción.

—Entonces, ¿quién salvó á su hija?

Pero no bien hubo hecho esta pregunta la condesa, cuando un nombre subió de su corazón á sus labios, y un recuerdo tan rápido como un relámpago pasó por su frente.

—Ah! —exclamó; —él sin duda, él.

Antonia adivinó este nombre y lo pronunció antes que la condesa.

—Raoul! —dijo, —Raoul de Maureliere.

—Os han dicho, señora, que había muerto en América, ¿no es verdad?

—Sí, me lo han asegurado.

—Pues no lo creas, Raoul...

—No pronuncies ese nombre.

—Por qué?

—Porque es siniestro y nos traería desgracia.

—Ah! —exclamó Antonia con sonrisa salvaje.

—Solo el remordimiento y el miedo traen desgracia.

—Habla, te escucharé.

—Creo poder nombrar seguramente a luciano.

—Tú lo conoces!

—Sí, él.